

江西国泰集团股份有限公司
关于全资子公司江西铜业民爆矿服有限公司
技改搬迁项目的公告

本公司董事会及全体董事保证公告内容不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实、准确和完整承担个别及连带责任。

重要内容提示：

● 投资标的名称：江西国泰集团股份有限公司（以下简称“公司”）全资子公司江西铜业民爆矿服有限公司（以下简称“江铜民爆”）德兴铜矿炸药厂44000吨/年混装乳化生产系统搬迁项目（以下简称“技改搬迁项目”）。

● 投资金额：江铜民爆以自有资金投资16,188.47万元对其现场混装乳化炸药生产系统实施搬迁改造，其中固定资产投资13,504.34万元，流动资金为2,684.13万元。

● 本次投资事项已经公司第六届董事会第四次会议审议通过，无需提交公司股东大会审议。本次投资事项不涉及关联交易，也不构成上市公司重大资产重组情形。

一、本次项目投资情况概述

公司全资子公司江铜民爆德兴生产点（原德兴铜矿炸药厂）现场混装炸药地面制备站始建于1993年，由于年代久远，现有厂房大部分陈旧失修，混装车及公用工程历年时有增补、修建的情况；由于行业技术发展及市场环境变化，江铜民爆现有车上制乳的生产方式已不再适合公司高质量、多品种的炸药需求。为彻底解决现有生产条件不足的现状，江铜民爆拟选用目前国内成熟、先进的现场混装乳胶基质生产技术及设备，对现场混装乳化炸药生产系统实施搬迁改造。

江铜民爆拟选址在德兴铜矿矿区内现有地面站东南方向3公里处进行混装乳化炸药生产系统搬迁建设，新建44000吨/年混装胶状乳化炸药生产系统。根据北京北方天亚工程设计有限公司2023年8月出具的《江西铜业民爆矿服有限公司德

兴铜矿炸药厂44000吨/年混装乳化生产系统整体搬迁项目可行性研究报告》（调整稿）（4.2.0793/23-GTDXRDK-1），技改搬迁项目拟新增建筑面积5,311.44m²，新增工艺设备55台，新增固定资产投资13,504.34万元。

本次项目投资已经公司第六届董事会第四次会议审议通过，且项目投资额度在公司董事会审批权限范围内，无需提交股东大会批准。本次项目投资行为不属于关联交易，也不构成重大资产重组。

二、项目投资主体基本情况

企业名称：江西铜业民爆矿服有限公司

成立日期：2015年2月3日

注册资本：4,100万元人民币

法定代表人：刘志强

注册地址：江西省德兴市德兴高新技术产业园区泗洲工业小区

经营范围：民爆器材科研、生产、销售和爆破服务（《民用爆炸物品生产许可证》有效期至2024年02月06日止）。（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）

主要财务数据：江铜民爆最近一年又一期的财务数据如下：

单位：人民币 万元

项目	2022年12月31日(经审计)	2023年6月30日(未经审计)
总资产	32,121.97	33,116.08
负债	4,833.21	3,835.40
所有者权益	27,288.76	29,280.68
项目	2022年度(经审计)	2023年1月-6月(未经审计)
营业收入	28,385.32	11,380.08
净利润	5,362.67	1,992.22

三、项目基本情况

1. 项目名称：德兴铜矿炸药厂44000吨/年混装乳化生产系统搬迁项目
2. 项目建设单位：江西铜业民爆矿服有限公司
3. 项目建设地点：江西省德兴市

4. 项目内容：新增建筑面积 5,311.44 m²，新增工艺设备 55 台（套）

5. 项目总投资：16,188.47 万元，其中固定资产投资 13,504.34 万元，流动资金 2,684.13 万元。固定资产投资估算投资构成如下：

序号	费用名称	金额（万元）	费用构成比例（%）
1	工程费用	11,083.65	82.08%
1.1	建筑工程费	7,355.35	54.47%
1.2	工艺设备购置安装费	3,179.80	23.55%
1.3	公用设备购置安装费	548.50	4.06%
2	其他费用	1,755.70	13.00%
3	预备费	665.02	4.92%
	小计	13,504.34	100.00%

6. 项目建设周期：2 年

7. 项目资金来源：企业自筹

8. 项目投资的必要性分析

近年来，工业和信息化部相继颁布《民用爆炸物品行业技术发展方向及目标（2018 年版）》（工信厅安全[2018]94 号）、《关于推进民爆行业高质量发展的意见》（工信部安全[2018]237 号）和《“十四五”民用爆炸物品行业安全发展规划》等相关文件，指出民爆行业安全生产基础还不牢固，在技术装备本质安全水平，风险防控和隐患排查治理、安全生产监测预警、安全监管、安全生产标准化等方面还存在短板，危险岗位操作人员仍有减少空间，距离“从根本上消除事故隐患”的要求还有差距。

江铜民爆现场混装炸药生产系统现有厂房及主要设备建成于 1993 年，由于年代久远混装车及公用工程历年时有增补、修建的情况，由于行业技术发展及市场环境变化，江铜民爆现有车上制乳的生产方式已不再适合公司高质量、多品种的炸药需求。为彻底解决现有生产条件不足的现状，拟选用目前国内成熟、先进的现场混装乳胶基质生产技术及设备，对现场混装乳化炸药生产系统实施搬迁改造。

技改搬迁项目在建设期间因国家行业政策、土地征用、建设内容等投资条件发生重大变化，导致项目总投资由原计划 9,283.92 万元（其中固定资产投资为 6,365.15 万元，流动资金为 2,918.77 万元）调整为 16,188.47 万元（其中固定资产投资为 13,504.34 万元，流动资金为 2,684.13 万元），并由北京北方天亚工程设计

有限公司于2023年8月出具《江西铜业民爆矿服有限公司德兴铜矿炸药厂44000吨/年混装乳化生产系统整体搬迁项目可行性研究报告》（调整稿）（4.2.0793/23-GTDXRDK-1）。

9、经营效益预测

技改搬迁项目预计年均营业收入24,200万元，年均营业税及附加118.35万元，年均总成本20,706.38万元，年均利润总额3,375.28万元，年均所得税843.82万元，年均税后利润2,531.46万元，投资财务内部收益率25.68%（税后），投资回收期4.62年（税后），总投资收益率24.99%。

四、项目投资对上市公司的影响

本次拟建设的江铜民爆德兴生产点（原德兴铜矿炸药厂）44000吨/年混装乳化炸药生产系统搬迁项目，符合民用爆炸物品行业技术发展方向及目标，符合“十四五”民用爆炸物品行业安全发展规划，对公司发展具有积极意义和推动作用。

技改搬迁项目选用目前国内成熟、先进的现场混装乳胶基质生产技术及设备，采用大产能、安全性高的敞开式搅拌静态乳化系统，采用全线连续化自动化生产、全线产能自动智能匹配、全线无固定作业人员的控制技术，配备先进的信息化系统及装备，具有故障自诊断等先进功能，产品质量优良、稳定。

项目建成后，具有技术水平先进、操作定员少、自动化程度高等优点，生产的现场混装乳化炸药爆炸性能优良，适用于多种爆破作业。项目的建设有利于提高公司工艺装备水平和生产的本质安全性，保持在行业的优势地位和竞争实力，满足地区经济发展的要求，消除安全隐患，具有良好的社会和经济效益。

五、项目投资存在的风险及应对措施

技改搬迁项目的建设符合国家民用爆炸物品行业相关政策，对区域内行业发展具有示范作用。公司做了充分的调研和分析，但仍然存在政策、市场、环保、工程建设过程中安全、质量、进度等不确定性风险。公司将加强项目管理，建立安全施工管理制度，加大施工过程监管力度，部门责任落实到位，及时解决工程建设过程中可能出现的问题，做好相关应急措施，把施工过程中安全、质量、进度等风险降到最低限度。

六、备查文件

公司第六届董事会第四次会议决议。

特此公告。

江西国泰集团股份有限公司董事会

二〇二三年九月二十八日